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Székelyek pusztulása.
Általános volt a felháborodás, 

amikor köztudomású lett az a tény, 
hogy a kormány nem tiltakozott a 
külügyminisztérium azon ténye ellen, 
mely a magyaifaló Czernin Ottokár 
grófot küldötte le Bukarestbe osztrák­
magyar követnek. A magyarfaló cseh 
főur már több Ízben kimutatta gyűlö­
letét a magyarok iránt s ezért teljesen 
indokolt volt az országos felháboro­
dás követté történt kinevezésekor egy 
olyan exponált helyre, mert hiszen in­
dokolt volt a feltevés, hogy a magyar 
érdekeket nem fogja megvédeni az, 
aki egész életében és politikai múlt­
jában a magyar érdekek ellen har­
colt.

Sajnos, korábban mintsem a köz­
vélemény gondolta, beigazolást nyert, 
hogy Tisza bizalmának bukaresti leté­
teményese épp olyan árulója a ma­
gyar érdekeknek, mint Magyarország­
nak ez idő szerinti miniszterelnöke. Ar­
ról van szó, hogy a romániai lapok 
diadallal hirdetik, hogy székely testvé­
reink milyen nagy számmal vándorol­
nak ki a legutóbbi időben Romániába. 
Ha önként, minden rábeszélés nélkül 
történne ez a kivándorlás, indokolt 
volna a romániai lapoknak ezen öröm­
ujjongása, mert azt jelentené, hogy 
ott künn egy tejjel-mézzel folyó Ká­
naán van, ahová mint egy mesebeli 
Eldorádóba, tömegestől vonulnak a 
székelyek. Ehelyett azonban egy rend­
szeres kivándorlásra való csábítás fo­
lyik, amelynek célja az, hogy a bal­
káni háborúban meghódított régi bol­
gár területen, ahova a talaj silánysága 
s a megélhetési rossz viszonyok miatt 
Románia saját polgárait sajnálja lete­
lepíteni, a dolgos, szorgalmas széke­
lyeket telepítse le s igy olcsó munka­
erőhöz jutva, ezen az oláhokkal körül­
bástyázott vidékeken egyben nemzeti­

ségükből is kiforgassa a székelyeket s j 
egy uj oláh generációt neveljen.

Aki azonban azt hiszi, hogy az 
Oláhországba való csábítást pusztán 
ezek a körülmények mozgatják Romá­
nia részéről, az nagyon csalódik. Mert 
az egész akció annak a régi dákoro­
mán törekvésnek a szolgálatában áll, 
amelynek végső célja, hogy Románia 
északi határa a Tiszáig terjedjen s 
melynek lassú, de biztos s egyben 
végtelen elszomorító jelensége volt az, 
hogy az erdélyi magyar birtokok leg­
nagyobb része oláh kézre került s Er­
dély földterületének egy igen nagy ré­
sze már oláh kézen is van. Amit ed­
dig nem sikerült beigazolniok az oláh í 
túlzóknak, hogy számbelileg olyan 
nagy arányát képviseli az oláh lakos­
ság Erdélynek, amely Erdélyre való , 
aspirációikat, legalább az ő szemüvegü­
kön keresztül nézve, indokolná, ez most 
valószínűleg rövid időn belül, való­
sággá fog válni. Mert a székelyek ki­
vándorlásával természetszerűleg apad 
a magyarság száma, viszont azonban 
ilyen arányban az oláhok javára bil­
lenne a statisztika nemzetiségi mér­
lege.

Az oláh aspirációk világosak.
Mikor már Maros—Tordából, Há­

romszékből és Csikból, Erdélye legma- 
gyarabb vidékeiről a székelységnek leg­
nagyobb részét kivitték, előállanak majd 
a statisztika adataival, amely az er­
délyi magyarság siralmas pusztulását 
fogja feltünteti, ha az oláhoknak nem 
is számbeli növekedésével, de az ed­
digi viszonyok aránylagos gyarapodá­
sával szemben.

Ez az ijesztő folyamat, amely 
már ide s tova féléve tart óriási mér­
tékben s amelyről a külügyminisztéri­
umnak kétségtelenül tudomása kell 
legyen, ha más körülményből nem, de

az útlevelek kiállításából, már olyan 
nagy mérveket öltött, hogy egy pilla­
natig sem lehet várni az ellenakcióval. 
Sőt az eddigi bűnös mulasztás a ma­
gyarság egész egyeteme ellen, méltóan 
sorakozik a mai kormánynak nemzet- 
ellenes, gyászos és hírhedt szereplé­
séhez. A román külügyminiszter hiva­
talos jelentése szerint :

Ezerkilencszázhárom januáriusától 
júliusig 1084 székely vándorolt Romá­
niába, köztük 328 asszony : a kiván­
doroltak közül 187-en tizenkét éven 
alól iák voltak. Ugyanezen idő alatt 
Magyarországba visszavándoroltak 157- 
en, köztük 79 asszony és 19 tizenkét 
éven alóli. Julius elsejétől julius tize­
dikéig 4239-en vándoroltak ki, köztük 
2896 nő és 1056 tizenöt éven alóli. 
Augusztus elsejétől december elsejéig 
6782 székely vándorolt Romániába, 
3002 asszony és 1104 gyermek.

Íme a szomorú dolgok, amelye­
ket bevallanak/mi lehet akkor a va­
lóság, ha a hivatalos közlések ilyen 
megdöbbentő adatokat tartalmaznak.

Magyarország lakossága meggyő­
ződhetett arról, hogy ettől a kormány­
tól, mely a nemzeti érdekeket minden 
vonalon feláldozta — itt csak a had­
seregben a magyar nyelvért folytatott 
küzdelem letörésére, a horvátokkal szem­
beni vereségre s az oláh paktálásokra 
gondolunk — semmi körülmények kö­
zött sem várhatja nemzeti és faji ér­
dekeinek a védelmét. Önmaga kell te­
hát szervezkedjen nemcsak a külső el­
lenségekkel szemben, hanem első sor­
ban a magyar kormány részéről a 
magyarságot ért támadásokkal szem­
ben. S itt elsősorban a napokban 
megalakult Erdélyi Szövetségre gon­
dolunk, amelynek mintájára az egész 
ország lakosságának — esetleg na­
gyobb körzetenként — szervezkedni
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kellene. Védjük meg önmagunkat, mert 
Tisza kormányától, amely még Baché- 
kat is felülmúló eréllyel fordul a ma­
gyarság ellen, védelmet hasztalan vá­
runk.

szabályozhatná a kormány érdekében az el­
nök a határozatképességet ?

Kéz kezet mos s a közügyeket ezen 
elvből kifolyólag a munkapárti urak már szü­
letésüktől kezdve familiárisán intézik el. (m-)

BRASSÓI UJLAP

(M.)

Küzdelem 
az alkotmányért.

A horvát árulás.
amelyet Tisza elkövetett akkor, amikor a 
magyar nyelv ősi jogait kinullázva, a túlzó 
horvát követeléseknek engedett, már érezteti 
hatását-

Annak idején megmondottuk, de külön­
ben is mindenki, akinek szeme előtt nincs 
hályog, tisztán láthatja az olyan politikának 
következményeit, amely a tüzet olajjal óltja. 
Még jóformán meg sem melegedhetett a ma­
gyar kormány a horvát-szerb koalícióval kö­
tött békén, mert a horvátok, mint akiknek 
evés közben jött meg az étvágyuk, máris 
újabb követelésekkel állanak elő. Előre jósol­
gatják, hogy a magyar kormánnyal kötött 
béke nem lesz tartós mindaddig, mig a fiu­
mei kérdést is nem intézik el.

Természetesen ezt az elintézést a saját 
szájuk ize szerint kívánják, vagyis magyarul 
megmondva Fiúménak elszakitását a tulaj­
donképpeni Magyarországtól, annak Horvát­
országhoz való csatolását, aminek megfelelő­
en Fiume ne a magyar országgyűlésbe, ha­
nem a horvát saborba küldje képviselőjét. 
A magyar alkotmány elleni támadások s a 
jogfeladások korát éljük, ki tudja, nem fog­
nak-e valóra válni ezek az aspirációk egy 
Tisza kormányelnöksége idejében ? . ,

Kétfelé in ért éli
dívik most a politikában. Az egyik az, ame­
lyet a kormánypárti táborral, a másik, ame­
lyet az ellenzékkel szemben alkalmaznak. 
Az ellenzék plenáris ülését összehívta a 
kormány és pártja távollétével megakadályoz­
ta annak megtartását olyképpen, hogy a de­
legáció elnöke egy közbeszólásra sietett a 
határozatképtelenséget konstatálni s a gyű- J 
lést nyomban be is zárta.

A tegnapelőtti gyűlésen szintén felvető­
dött a határozatképesség kérdése, de ekkor 
sem annak konstatálása, sem pedig a gyűlés 
bezárása nem következett be, holott a dele­
gátusok tényleg nem voltak határozatképes 
számban a gyűlésen. Előbbi esetben a kor­
mány megugrott a néki nem tetsző gyűlés 
elől, az utóbbi esetben viszont számításai­
nak ártott volna, ha a gyűlést nem lehet 
megtartani. Nem kell megütődm a kormány 
szolgálatában álló delegáció elnökének az el­
járásán, hiszen ha az elnök érdekében a bá­
lók számát szabályozni lehetett, miért nem

il zárdái Mária kongregáció 
működéséről.

Irta : PÁLFY JÁNOS.

II.
Utóbbi időben a hónap 4-ik keddjét a 

magisztrátus foglalta le.
Két gyűlést tartott, melyeknek határozatai­

ból kiemeljük a szakosztályok megalakítását.
A következő szakosztályokat alapítot­

tuk meg :
1. Az eucharisztikus szakosztályt, ve­

zetője Pindl Anna második segéd. Célja ezen 
szakosztálynak a gyakori áldozás terjesztése 
és számontartása a tagok között.

2. Az apostolkodást, melynek vezetője 
Fischer Cenci tanácsos. Célja ezen szakosz­
tálynak terjeszteni a családban a gyermekek 
között a közös imát, rábírni mise hallgatásra, 
gyónásra azokat, kik már régebb idő óta 
elhanyagolták ezeket.

3. A súlyos betegek felett való őrkö­
dést, hogy szentség nélkül senki se haljon 
meg. Vezetője Balázs Mária. Kötelessége a 
prézesnek szóval vagy írásban bejelenteni, 
ha valamely súlyos beteg van a városban.

4. A sajtó szakosztályt, melynek veze­
tője Bándy Katinka első segéd. Katii, nap­
tárak és újságok terjesztésével foglalkozik 
ezen szakosztály.

5. Rossz könyvek feletti őrködést. Ve­
zetője Mihály Gizi tanácsos. Célja őrködni, 
nehogy tiltott könyveket olvassanak a nö­
vendékek, melyek esetleg fogékony lelkűket 
megrontanák.

6. Hitterjesztési szakosztályt. Vezetője 
Kammermeier Anna tanácsos. Célja ennek 
elhasznált bélyegeket gyűjteni, hogy ezen el­
használt bélyegek jövedelmével hozzájárul­
junk a rabszolgaság felszabadításához s ekép 
a keresztény felvilágosodás terjesztéséhez.

7. Antialkoholista szakosztályt. Veze­
tője Bándy Katinka elsősegéd.

Harmadik főcélja kongregációi össze­
jöveteleinknek az, hogy a kath. össztarto- 
zandóság érzetét fejlesszük, melyben sajnos, 
mi ugyszólva leghátul járunk.

Azt akarjuk, hogy ha tagjaink minde- 
nikét egy porszemhez lehet hasonlítani, ak­
kor e perszemekből alakuljon egy sziklavár, 
melyből védelmezhessük a magyar katho- 
licizmusnak oly méltatlanul és gáládul tá­
madott szent érdekeit.

Jelöltjeink vezetését Komitupulo Ábe- 
lina tanítónő és Kásler Anna vállalták ma­
gukra s ezt a rendes gyűlés előtt 10 perc­
nyi idő alatt eszközük.

„BOURBON”
Szivarkahüvely. Hygienikus készítmény, watta 

betéttel (Antinicotin) verge papírból.

JAKAB ISTVÁN
ff*, kir. különlegességi dohány-árudában 

KOLOSTOR-UTCA W SZÁM ALATT.

Az összes írásbeli teendőket kongregá­
ciónk titkára Weitz Fini tanárnő tel­
jesíti.

Az igazgatónői tisztet M. Sylvana nő­
vér, egyesületünk lelke tölti he.

Kongregációnk prefektája Hugyák Er­
zsi, kinek hivatása a szakosztályok felett őr­
ködni s azok vezetőit kitartó munkára lelke­
síteni s a gyűléseken a közös imát ve­
zetni.

Ezek után az a kérdés merül fel, 
hogy minő positiv eredményt értünk el mű­
ködésünkben ?

Erre a következőket felelhetjük : Isten­
nel gyakran társalogtunk. S tehettük-e ezt 
anélkül, hogy kongregációnk ifjú tagjai­
nak lelkére Istennek egy-egy vonása, 
legalább úgy ahogy rá ne rajzolódott volna ? 
Ha a tengerbe dobott kőről is azt mondják, 
hogy az nem veszett el örökre, vájjon el­
hinthettük-e annyiszor az igazságnak mag­
vait a g/ermeklelkekbe, anélkül, hogy azok ott 
valamikor ki ne keljenek s gyümölcsöt ne 
hozzanak ? Én azt hiszem, nem. Sőt ezek 
gyümölcsének tekintjük tagjaink,hogy egyesüle­
tünk fennállása óta összesen 5956 szent ál­
dozást végeztek. Igaz, ennek igen nagy szá­
zaléka a zárda bennlakó növendékeire esik, 
kik ugyszólva minden nap áldoznak. De nem 
maradtak hátra kültagjaink se, kik mint le­
velükben írják, legalább havonkint áldoztak, 
de voltak olyanok is, kik heten kint áldoztak. 
Csak egy krongregánista testvérünk van, ki­
nek községében nincs kath. templom s ép­
pen azért meg kellett neki elégednie azzal, 
hogy lelkileg vesz részt a szt. misében s 
lelkileg áldozik.
****************************

MAPIHIREK.
Sajátságos

világa van decembernek. Az ember lelke 
mélyed el benne. Reggele ködös, ho­
mályba burkolt, mint az ébredező em­
ber, ki alig birja kidörzsölni szemei­
ből az éjjeli pihenés reggeli mély 
álmát.

Az ébredés hosszú, nehéz, elnyu- 
lott. Alig akar szétfoszlani a hajnalnak 
az éjjelből kivékonyodó könnyű fátyola, 
mely alatt annyi a titok, a sejtelem, a 
vágy ... S az élet e külső világa igen 
találó ahhoz a belső tartalomhoz, me­
lyet az idő szelleme lehel, december 
szelleme, az adventi hajnal ! . . .

... Az éj csöndes. A pihenő életen 
még tömött a takaró, vastag és meleg. 
Mindenki alszik s álma jól esik. Fennt 
a magasban a rezgő csillagok, miként 
az égboltba sűrűn mélyre vert fényes 
csillogásu ezüst fejű szögek ! . . . S a 
hold nagy szeme, melynek lágy fénye 
szelíden világit az alvó életre, ezüsttel 
hímezi rajta a takarót.

Mindenen a nyugalom, a pihenés 
csöndje ! Csöndes a szoba, az utca, a 
táj s a hajlékony ágak a lombtalan fán.
Az élet alszik s álmai mélyek. Édes a 
hajnal s álmai szépek ! . . .

A nagy harang megszólal. Nehéz 
a lengése, hiszen még korán van. Sú­
lyos az ütése, tompa a kongása, mély a 
zúgása s messzire elnyúló, miként a 
hajnalnak misztikus fátyola.

A mély bugás messze száll a haj­
nali csendben s elnyújtja a vágyat, az 
az adventi vágyat messzire — mész-



Az élet megmozdul s álma meg­
szakad. Szeme fölnyilik s amit álmodott, 
siet átélni.

A mécsek nehéz pislogására rá- 
gyulnak a lámpák s a fény szétszalad.
A szoba világos s bár fénye az abla­
kon kiesik, kiárad, a hajnal künn az ég 
alatt annál sötétebb, titkosabb marad.

Készülődés, mozgás majdnem min­
den háznál. Az apa, az anya, sőt még 
a gyermek is I . . . Igen ! — ezt is 
kelti, vonza valami : a sejtelem, a vágy, 
az erő, a hajnali . . . S a harang újra I 
szól I . . . Hangja már élesebb. Sze­
méből az álmot az ütő kiverte. A hang 
újra száll s elfut messzire. Aztán el­
hallgat s az utca élni kezd.

A sötét alakok egymásután men­
nek. Az árnyék megnyúlik a holdas 
csillagok fehér lágy fényében s a földre 
borított ezüstös szőnyegen halad —
— siet tovább szapora léptekkel.

Tompa a kopogás az utón, a jár­
dán. A köhögés, a szó, a „Jó reggel“-t, 
a „Dicsértessék“ ! . . .

Ugy-e bár mostanában ilyen az 
élet pirkadó hajnalban ?

És miért ? . . . —S.—

Halálozás. Radich Öllé Károlyné va­
sárnap, e hó 7-én hosszas szenvedés után j 
elhunyt Kiskörösön, akiben Veres György 
unitárius lelkész anyósát gyászolja. Temeté­
se szerdán d. u. volt Kiskörösön.

Szegényügyi tanácsülés. Brassó város 
szegényügyi tanácsa folyó hó 13-án délelőtt 
11 órakor a polgármesteri hivatalban ülést 
tart. —

Hymen. Dr. Szombati Béla ügyvéd f. 
hó 14-én vezeti oltárhoz Pilászy Mária ok­
leveles tanítónőt Sátoraljaújhelyen.

Ügyvédi kamara köréből. A brassói ügy­
védi kamara dr. Dants József ügyvédet Sep- 
siszentgyörgy székhellyel a kamara ügyvédi 
lajstromába folytatólag bejegyezte.

Változások a tábornoki karban. Az „Est“ 
bécsi tudósítója alapján írja: A tábor­
noki karban legközelebb jelentős változások 
lesznek. Valószínűleg már januárban nyuga­
lomba vonul Köves Hermann, a nagyszebeni 
12. hadtest parancsnoka. Utódjául Bucken- 
heimer Ferencet, Meixner Hugót vagy báró 
Kirchbachot emlegetik. Legközelebb vissza­
vonul még lovag Kummer Henrik, a 10. 
hadtest és Danki Viktor, a 14. hadtest pa­
rancsnoka is.

Műkedvelő előadás. A „Brassói Iparos j 
Ifjak Önképző Egylete“ 1913. évi december 
hó 26-án (karácsony másodnapján) este 8 
órakor a „Vigadó" (Redout) összes termei­
ben műkedvelői előadást rendez. — Színre 
kerül: „Tündérlak Magyarhonban, vagy a 
rokkant huszár“ c. vígjáték három felvonás­
ban. Irta: Szentpéteri Zs. — Helyárak: Er­
kély, 2.40 körszék, 2 k., Zártszék 1.60, Erk. 
emelvény 1.20, állóhely 1 k. Jegyek előre 
válthatók Révész József divatüzlctéhen, Len­
sor 28. Pártoló tagok ezen előadásra 2—2 
tiszteletjegyet kapnak. — Felülfizetések kö­
szönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak.

Koleraeset Marosvárhelyen. Marosvá­
sárhelyről jelentik: Székely Mihály ottani 
iparos a Fő utcán tegnap délután koleragya- 
nus tünetek között összeesett. A vizsgálat 
megállapította, hogy ázsiai kolerában van. A 
városban nagy az izgalom. Székelyt beszál­
lították a járványkórházba.
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Miniszteri rendelet a kivándorlásról.
A m. kir. belügyminiszter az összes törvény- 
hatóságokhoz körrendeletét intézett az út­
levél kiadása tárgyában. E körrendeletében 
utasítja a miniszter a törvényhatóságokat, 
hogy amennyiben az útlevél tilalom felfüg­
gesztése folytán tömegesen kérnének útleve­
leket, ezeket ne egyszerre, hanem csoporton- 
kint kézbesittesse, nehogy ezzel torlódás és 
zavar álljon elő. Utasítja továbbá, hogy az 
Észak-Amerikai Egyesült Államokba kiván­
dorolni szándékozókat figyelmeztessék az ott 
uralkodó rossz közgazdasági viszonyokra, 
mely miatt biztos keresetre nem számíthat­
nak. Utasítja végre, hogy a munkanélkülie­
ket keresethez juttassa.

Jelentkezzenek az állitáskötelesek. A vá­
rosi tanács a 155210-17-1913 számú m. k. 
honvédelmi miniszteri rendelet alapján felszó­
lítja az 1876-évben született, brassói ille­
tőségű Conrad Alfred, Mészáros András, 
Pop Valeriu Miklós, Coliban Gyöigy, Nova- 
csek Béla Gottfr. Muntean György, Furnika 
Miklós, Orendi Jenő, Jancoviciu Kornél, Bar- 
la Demeter, Miklós Parvu Vazul, Lukács 
Gyula, Curean György, Blegu János, Capa- 
tina János, Mayer Gottfried Ezsias, Cloos 
Károly Gusztáv, Mendel Áron és Gimbesán 
György igazolatlanul távolévő állitásköteleseket 
a sorozóbizottság elébe való elővezetés cél­
jából, 1913 évi december hó 19-ikéig a bras­
sói városi tanács katonai ügyosztályánál 
jelentkezni.

Bajonett a kiskatonáknak. A katonai al- 
reáliskolák növendékei legközelebb oldalfegy­
vert kapnak. Eddig csupán a felső katonai 
reáliskolák diákjai viseltek fegyvert, most az 
alreáliskolák növendékei is megkapják a 
Mannlicherbajonettet.

Rendőri hírek. Gál Péter szolga tegnap 
szénát hányt le gazdájának, Fleischer János­
nak padlásáról. Lefelé jövet a síkos talajon 
a létra megcsúszott, Gál leesett a létráról s 
ballábát combtájon eltörte — Incze Lajos 
bölöni gazdálkodó 8-án fát vágott az erdő­
ben, miközben egy vastag ág fejére esett és 
súlyosan megsebesítette. A közkórházban 
ápolják.

Táviratok-

A magyar delegáció mai ülése.

A magyar delegáció Láng Lajos elnök­
lete mellett folytatta a külügyi költségvetés 
tárgyalását, amelyen Apponyi mondott nagy 
beszédet. Szerinte Albánia életképtelen s 
mai alakjában az Itáliával való összeütközés 
veszélyét rejti mngában. A második balkáni 
háború kitörésekor nyíltan hirdettük, hogy a 
cár a mozgatója ennek a háborúnak, a cár 
táviratát félre értettük s nem kellett volna az 
orosz akciót megakadályoznunk.

Rosszalja azt a politikát, amely nem­
csak Romániát, hanem a balkán szövetsége­
seket is elhidegitette tőlünk. A bukaresti békét 
ugyan gyenge alkotásnak tartja, de tiltako­
zik annak revíziója ellen.

Apponyi még beszél. Utána Vázsonyi 
és Hadik fognak felszólalni.

A delegáció tengerészeti albizottságá­
nak ülése.

A magyar delegáció tengerészeti albi­
zottsága tegnap délután ülést tartott, amelyen 
Molnár Viktor előadó ismertette a tengerészet 
kiadásait. Rendkívüli kiadások is merültek 
fel, amelyek szerinte szükségesek voltak, mert

a nagyhatalmi állás követeli az erős haditen­
gerészet fenntartását. Utána Chorin, Okoli- 
csányi és Teleszky pénzügyminiszter beszél­
tek. Utóbbi szerint a haditengerészeti kiadá­
sok fedezéséről a magyar országgyűlés kell 

! gondoskodjon, a magyar budget még na­
gyobb terheket is elbír. Apponyi rövid fel­
szólalása után Tisza válaszolt a felszólalá­
sokra. A tengerészeti költségvetést általános­
ságban és részletekben is elfogadták.

Támadás Magyarország ellen az 
ősztrák delegációba n.

Bécs, dec. 11. Az osztrák delegáció 
tegnapi ülésén a külügyi budget-et tárgyal­
ták.

Bacquchem előadó után Korosec szó­
lalt fel, aki a Monarchiára nézve egyedüli 
biztos államformának a trializmust tartja. Sze­
rinte ez lehet csupán a németeknek is az 
egyedüli érdekük, mert ha a délszlávok a 
magyarok urulrna alá jutnak, akkor a német 
befolyás megszűnt a Monarchiában. A ma­
gyarok befolyását ki kell zárni a külpoliti­
kából.

Berchtoldnak magyar a politikája, a ma­
gyarok épp oly ellenségei a Monarchiának, 
mint a szerbek, mert a magyarok is az Ad- 

; ria uralmára törekszenek.
Bilinszkynek is magyar a politikája 

Boszniában. Utánna gróf Lützow, Ellenbo­
gen és MiiIIwert beszélt, mire az ülést be­
zárták. A gyűlést ma folytatják.

707—1913. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
l.X. t.-e. 102., illetve az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói 
kir. járásbíróságnak 1912. évi V. 1126—1. számú 
végzése következtében Dr. Zakariás János ügyvéd 
által képviselt Frankenbusch Ottó javára 899 kor. 
80 till, s jár. erejéig 1912. évi október hó 30-án foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 630 koronára becsült következő ingó­
ságok, u. m. : bútorok stb. nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság
1912- ik évi V. 1126—7. számú végzése folytán 
899 kor. 80 fill, tőkekövetelés, ennek 1912. évi ok­
tóber hó 1. napjától járó 6 százalék kamatai, egy- 
harmad százalék váltódij és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Brassóban, 
Weisz-Mihály-utca 20. sz. alatt leendő megtartására 
1913. évi december hó 19-ik napjának 
d. e. 10 ó. határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. 
t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi nov. hó 29. napján.
TANKÓ JÁNOS, kir. bir. végrehajtó.

1096—1913 végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-c. 102.§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a brassói kir. járásbíróságnak 1913. évi V. 2032-3 
számú végzése következtében dr. Schreiter Károly 
Ritter ügyvéd által képviselt Bourve Ferdinánd javára 
123korona s jár erejéig 1913 évi nov. 15-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján le és felülfog alt 
és 1700 koronára becsült következő ingóságok, u. 
m : üzleti berendezés, posztók nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság
1913- ik évi V. 2032— 3. számú végzése folytán 123 
korona tőkekövetelés, ennek 1911. évi julius hó 1. 
napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmad száza­
lék váltódij és eddig összesen 48 kor. 10 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, Bras­
sóban, Weisz-Mihály-utca 26. szám alatt leendő 
megtartására 1913. évi december hó 
18-ik napjának d. ti. 3 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyerlek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. 
t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi dec. hó 3. napján.
TANKÓ JÁNOS, 

kir. bir. végrehajtó
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Lázár Mór
Weisz-TTIihály-u. 3.

órás és aranyműves.
Arany- és eztistnemli javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és ezüstnemüt, órákat be­
cserél u.akkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon.

Ifljánlható cégek Brassóban;

Arany- és ékszerjavifó műhelyek;
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít mindeneszakmába vá«ómunkát.

Asztalosok;
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó j 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz, és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni Bartlia Mihály, 
rendelést, javítást gyorsan és a leg J
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készít- j 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők j 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Éttermek:
I Európa szálló étterme.

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Bázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Gépraktárak;
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA Hl.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak !

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabók;
Tellmann Béla,

Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Férfiszabó üzletek:

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kúsa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Hefegyártók ;
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Kefeüzleteh;
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe- 
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
árengedményben részesülnek.

Köszörűs és késesek ;
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Déligyümölcs, zöldség:

Gingoid Testvérek,
Hirscher-u.4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Drogériák. Arsu Miklós,
kraft és Herberth, Hosszu-utca 9. Szobafestő és má-

ezelött Lang és Theil. Búzasör 8 zoló, mindennemű festék, olaj és 
Fényképészeti cikkek raktára. üzleti létrák raktára.

Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Névjegyek
Égető Testvérek nyomdájában

Kapu-utca 50. — Telefon 5—15. 
készülnek a legcsinosabb kivitel­
ben és legolcsóbb árak mellett. — 
Üzleti számla, levélpapír, cégkártya, 
boríték stb., esküvői és báli meg­
hívók, legrövidebb idő alatt, csinos. 
Ízléses kivitelben. Gyászjelentések 
1 órán belül szállíttatnak.

Mechanikus;
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női füzö-üzlef;
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztitását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

1/egytisztitók.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők;
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Vésnökök ;
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzö- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Nem okoz gondot a karácsonyi bevásárlás,

Inget, gallért, kézelőt, nyakkendőt, harisnyát
"isA
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alsó ruhát, női fehérneműt és még sok fél nem sorolt cikket meglepő 
olcsó árakon vehet karácsonyra

a Brassói Versenyáruházban
— Kapu-utca 35. —

Egy nagyobb alkalmi vételből kifolyólag eddig nem létezett árak mel-
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lett történik a karácsonyi kiárusítás.

Használja fel mindenki e kedvező alkalmat.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám


